

Сосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

СРЕДА

13

января 1943 года
№ 4 (1252)

Цена 15 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькой области

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Дорогой вождь и учитель!

Комсомольцы и молодежь Горьковской области, желая всеми силами помочь Красной Армии в быстрейшем разгроме ненавистного врага, за время Отечественной войны собрали на строительство боевых машин для Красной Армии 19.000.000 рублей. Построенные на эти средства эскадрилья боевых самолетов имени Зои Космодемьянской, танк и самолет «Горьковский пионер», несколько артиллерийских и минометных батарей и много другого вооружения отправлены на фронт.

Вдохновленные успехами Красной Армии на фронтах, комсомольцы и молодежь области приняли горячее участие в сборе средств на эскадрилью боевых самолетов «Валерий Чкалов». Кроме того, они внесли из своих сбережений 6.500.000 рублей на строительство танковой колонны «Горьковский комсомолец» и сдали в фонд Красной Армии 20.000 пудов хлеба. Комсомольцы Панфиловской комсомольской организации Арзамасского района внесли из личных сбережений 53.800 рублей, а тт. Безруков Сергей и Зиновьев Алексей внесли по 10.000 рублей каждый, секретарь комсомольской организации «Заря жизни» Больше-Болдинского района Тимофеева Евгения внесла из личных сбережений 2.000 рублей, 15-летний комсомолец колхоза им. Ленина Больше-Болдинского района Измаилов Виктор внес из личных сбережений 3.500 рублей.

Сбор средств продолжается и проходит, как яркая демонстрация патриотизма советской молодежи в ее преданности делу большевистской партии. Просим Вас, товарищ Сталин, принять наш скромный подарок. Завернем Вас, что комсомольцы и молодежь Горьковской области готовы отдать все свои силы и средства на борьбу за честь, свободу и независимость нашей любимой родины.

Секретарь Горьковского обкома ВЛКСМ КУДРЯШОВ

г. Горький

Секретарю Горьковского обкома ВЛКСМ
товарищу КУДРЯШОВУ

Передайте комсомольцам и молодежи Горьковской области, собравшим средства на строительство эскадрилий самолетов и танковой колонны «Горьковский комсомолец», сдавшим в фонд Красной Армии 20 тысяч пудов хлеба, — мой горячий привет и благодарность Красной Армии.

И. Сталин.

Девушки — патриотки

В Новеской промартели имени Шмидта в мирное время Валентина Макарова и Серафима Рыбакова работали зубильщицами. Со своей работой они справлялись хорошо. Были всегда передовыми работницами. Но коварный враг нарушил мирную трудовую жизнь. Большинство мужчин, рабочих артели, пошли отстаивать честь и свободу советского народа на фронте в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. В их числе ушли защищать отечество лучшие производственники — коваля. Их места вызвались занять молодые девушки Валентина Макарова и Серафима Рыбакова. Они решили во что бы то ни стало овладеть новой для них профессией коваля, ранее считавшейся «мужской».

Обучать девушек поручили Михаилу Павловичу Макарову, старому производственнику — стахановцу.

— Сначала трудной нам казалась эта работа, — рассказывают Валентина Макарова и Серафима Рыбакова, — но потом дело стало налаживаться. В освоении этой профессии много нам помог наш учитель — М. П. Макаров.

Через полтора месяца из учеников Валентина и Серафима перешли на самостоятельную работу. В первые же дни сделанной работы дневные задания они стали перевыполнять. Результаты работы первого месяца оказались неплохими. Валентина Макарова месячное задание выполнила на 101,4 про-

цента, Рыбакова Серафима — на 119 процентов. Первые успехи далеко не успокоили. Они стали еще упорнее и настойчивее овладевать своей работой. Производительность труда стала расти с каждым днем, с каждым месяцем. На четвертый месяц самостоятельной работы молодые патриотки достигли высоких норм выработки. В декабре 1942 года Макарова Валентина выполнила месячное задание на 196 процентов, Рыбакова Серафима — на 164 процента. Качество продукции первосортное.

— Вступая в социалистическое соревнование в честь 25 годовщины Красной Армии, — заявляют девушки — патриотки, — мы обязуемся работать еще производительнее. Е. Зыкова.

Не снижать темпов

Новеская промартель имени Шмидта в течение трех кварталов прошлого года производственную программу не выполняла. Годовая производственная программа выполнена всего лишь на 68,7 процента. Нехватало топлива, сырья. И только в четвертом квартале 1942 года артель вышла из прорыва. Задание четвертого квартала выполнили на 107,6 процента. В декабре месяце производственную программу выполнили на 155 процентов. По ударному работали артельщики. Дневное задание перевыполнялось всеми артельщиками. Коваль Макаров М. П. дал 157 процентов задания, В. С. Рыбаков — 115,4 процента. Самым лучшим цехом считается зубильный цех. Зубильщица М. Ф. Кулебянова месячную норму выполнила на 168 процентов, П. А. Мака-

рова — на 183,9, Н. М. Макарова — на 154,6, Е. И. Соколова — на 196,7, А. С. Коптелова — на 181 процент.

Коллектив промартели организованно работает и в 1943 году. График работы выполняется каждым цехом. 10-дневное задание промартель выполнила на 101 процент.

Чтобы не снижать темпов работы, правление промартели необходимо обеспечить артель топливом, сырьем, материалами. Сейчас уже артельщики из-за перебоев освещения работают только при дневном свете, что приводит к резкому сокращению продолжительности рабочего дня. Не созданы условия для работы в кузнице. Помещение не утеплено, большинство «соя» разбиты. Все это резко снижает производительность труда артельщиков.

Забота о детях фронтовиков

Колхозы нашего района, горя желанием быстрее разгромить ненавистного врага, оказывают всемерную и активную помощь фронту и стране. Не забывают колхозники и о детях фронтовиков.

Недавно колхозники Ольгинского колхоза «Красная заря», Батмановского колхоза имени Калинина и колхоза «Заря социализма» (д. Марки) детям фронтовиков, живущим в Сосновском интернате, прислали подарок — картофель, рожь, шерсть и др. продукты.

Интернатовцы искренне благодарят колхозы за проявленную к ним заботу.

И-товцы.

Закрепим достигнутые успехи

Завод «Металлист» в течение первого полугодия и третьего квартала 1942 года с заданием не справлялся. Программа первого полугодия заводом выполнена всего лишь на 50,2 процента, а программа третьего квартала — на 30 процентов.

В чем причина? Почему завод работал так плохо? Отсутствие должной трудовой дисциплины, ритмичности и слаженности в работе производства, отсутствие учета и контроля за невыполняющими нормы и в конце — концов не был мобилирован весь коллектив завода на выполнение возложенных задач перед заводом. Когда все эти недочеты заводоуправлением и руководством цехов стали изживать, то результаты работы завода с каждым днем становились все радужнее.

В октябре наш завод после длительного отставания успешно выполнил план. Одержан-

ная победа вызвала среди рабочих большой производственный подъем, мобилизовала их на борьбу за новые успехи на трудовом фронте.

Росту производственной активности особенно сильно способствовал исторический доклад великого вождя трудящихся товарища Сталина, посвященный 25 годовщине Великой октябрьской революции и успешное наступление героической Красной Армии против гитлеровской гвардии. В социалистическом соревновании коллектив взял дополнительные обязательства и с честью выполнил их. Программа 4 квартала 1942 года была выполнена на 105 процентов.

В ходе соревнования выросло не мало стахановцев и ударников производства. Лучшие из них выдвинуты на руководящую работу в цехах: нач. ковочного цеха тов. Перова А. Ф., инструктор — наладчик ковочного це-

ха тов. Рычагова М. Р., мастер объединенного цеха тов. Андреева А. И., нач. термического отделения цеха тов. Лапина Н. В., мастер отделения цеха тов. Будаева А. Ф. Все они прекрасно усвоили производство и хорошо справляются со своими обязанностями. Особенно хорошо в 4 квартале 1942 года работали стахановцы: кузнец т. Шарманкин И., выполняющий и перевыполняющий норму по группе коленчатых и пневматических молотов, кузнецы тт. Балазов А. А. и Буликов Ф., калильщицы тт. Крутова К. В. и Зимица Е. К., токаря тт. Климов А. И., Тарабакин Н. И., жестянщик т. Молокин М. Ф. и лежурные монтеры тт. Галкин И. Д. и Марышев В. В.

Патриотизм к заводу и отеческую заботу по выращиванию производственных и руководящих кадров цехов проявляет ветеран производства, член ВКП(б) тов. Мяскин В. А., работающий начальником ОТК. Свой многолетний опыт работы

передает всем и каждому, не считаясь со временем и своим здоровьем. Он много внес рационализаторских предложений, как по организации производства, а также и технологии. (В частности замена точки гальтовкой и травкой сапожного рашпиля и ряд других). По рационализации производства много проделала работ нач. ковочного цеха т. Перова А. Ф. По ее инициативе увеличен в три раза дневной выпуск ампульных напильников, налажено механизированное производство зуботехнического напильника и ряд других.

Много инициативы проявили калильщик Шарманкин И. А. и штамповщик Разгонин И. А. по применению торфа вместо угля. Они с настоящим патриотизмом подошли к разрешению этого вопроса.

Все эти хорошие начинания и сдвиги в работе рабочими и руководством цехов отмечены

соответствующим стимулированием. Безусловно это еще не все что сделано. Предстоит сделать еще во много раз больше.

Заводу много еще надо поработать по выращиванию кадров, по реконструкции печного хозяйства с целью сокращения расхода топлива. Не мало следует поработать по разокружению трансмиссионных приводов с целью сокращения расхода электроэнергии. Много надо сделать в части налаживания подготовки производства с целью изжития простоев в работе рабочих. Наряду с выполнением плана производственной программы, мы должны выполнить план по снижению себестоимости. Нет сомнения что достигнутые успехи коллектива завода в 1943 году только закрепятся, но и пошатнутся.

Директор з-да «Мета

Глав. инж. з-да

Советские воины — друзьям тыла

Примите наше большое спасибо

(Письмо колхозникам Богдановского колхоза)



Председатель колхоза имени Димитрова (Коломенский район, Московская область) С. Г. Алишкин, внесший из личных сбережений 125 тыс. руб. на строительство танка, передает свой танк командиру экипажа, лейтенанту — комсомольцу Мирону Пронину.

Фото Н. Ситникова.

Фотохроника ТАСС

Барановская изба-читальня

Барановская изба-читальня является центром сосредоточения всей культурно-просветительной работы на селе. Организует работу при избе-читальне совет, состоящий из 9 человек. Работа проводится в тесной связи с активом избы-читальни. На каждый месяц составляется план работы избы-читальни.

В избе-читальне имеется библиотека, в которой насчитывается 1385 книг, в числе этих книг можно найти политическую литературу, художественную, сельскохозяйственную и медицинскую. Выписывается и периодическая литература: газеты «Горьковская коммуна», «Печерская правда», журнал «Политпросветработник» и другие.

Силами актива избы-читальни регулярно проводятся лекции, к посещению которых привлекается население. В январе текущего года учительница — комсомолка Зоя Николаевна Данилова прочитала лекцию на тему «Некоторые вопросы текущего момента». Готовит лекцию учащийся фельдшер комсомолец Григорий Фомичев на тему «Борьба с сыпным тифом».

Хорошо при избе-читальне работает драматический кружок. Силами кружка поставлены пьесы «Первая Германия» и «В полночь». Эти пьесы просмотрены колхозниками с большим интересом. Драмкружок готовит пьесу, которая будет поставлена в годовщину смерти В. И. Ленина.

При избе-читальне организована лыжная команда, в которую входит до 16 человек сельской молодежи. Организован и приступил к занятиям кружок ГСО, которым руководит тов. Баранкова.

Живое участие актив избы-читальни принимает в жизни и работе колхоза имени Сталина. Выпускается стенная газета и вые листки. К участию в работе привлекается колхозный бригадир, звеньевые и члены бригады — стахановцы.

Иголина.

Дорогие товарищи колхозники! Мы, фронтовики-гвардейцы, посылаем Вам свой горячий фронтовой привет и желаем вам и в дальнейшем большой плодотворной работы в деле укрепления обороны нашей великой Родины.

19-й месяц наш великий народ ведет священную освободительную войну, войну против немецких захватчиков. Фашистские бандиты уничтожают на захваченной территории население, культуру, разоряют пещерные края нашей Родины. Мы, гвардейцы, участники этой войны, на своих плечах вынесли тяжесть первых ударов, многому научились. Мы все видим как палачи Гитлера расстреливают, вешают детей, женщин и стариков, как они мучают пленных красноармейцев. Все это зародило в нас всех огонь мести, ненависть к фашистам. Немцы знают силу гвардейского удара. Недаром они называют нас «Сталинская Армия» и это

действительно так, как требует Родина, партия и лично великий Сталин. Мы под руководством своих командиров громим, громим и будем уничтожать всех фашистов до единого, пробравшихся на нашу священную землю, политую потом и кровью наших отцов.

Красная Армия и мы, гвардейцы — артиллеристы, встречая 1943 год поклялись, что этот год будет победным и что Гитлер и его банда будут уничтожены. Нас ждут братья, сестры, жены и дети в Украине и в Белоруссии. И мы знаем твердо, что придем.

Дорогие товарищи! Ваши скромные подарки мы, бойцы и командиры, приняли как великую ценность, ваше письмо это разговор с отцом матерью или женой, которых многие из нас не видели уже более полугода. Мы знаем, что советский тыл это мы, сидящие на передовой в 400—500 м. от немцев или стоящие у орудий

днем и ночью в любую погоду и поэтому уверены крепко в своей победе. Вы нам даете пушки, танки, самолеты, боеприпасы, а мы их ведем в бой и крепко бьем врага. Среди нас имеется 40 орденоносцев. Бойцы-богатыри ежедневно показывают мужество и героизм. Ст. разведчик гвардии ефрейтор Ошкин лично перед новым годом стоварищами участвовал в ночной разведке, многих гадов уложил Ошкин и после рукопашной схватки привел немца «завоевателя». Таких как Ошкин у нас много.

Дорогие товарищи, примите наше большое спасибо, работайте еще лучше, крепите мощь Родины, а мы постараемся бить и еще раз бить немцев и уничтожать всех гадов. Наш лозунг: На запад! Смерть немецким оккупантам!

По поручению подписали: майор Мороз, майор Зеркин, ефрейтор Усенко, красноармеец Ельцов, красноармеец Губарев.

У нас с вами одна цель и задачи

(Колхозникам колхоза «Пробуждение» Филлюковского сельсовета)

Примите боевой — дружеский фронтовой привет и благодарность за Вашу заботу и любовь к воинам Красной Армии! Ваш Новогодний подарок приняли с большой радостью как от сестры, жены, матери — Родины! Этот день для нас был радостным и торжественным праздником, который войдет в историю нашей жизни. Никогда, нигде его не забудем.

Мы, бойцы и командиры Красной Армии, нашего подразделения при вручении Ваших подарков дали клятву и обязуем-

ся: еще лучше овладеть боевой техникой и в боях против немецкой гвардии, будем без пощады уничтожать живую силу и истреблять его технику, не щадя своей крови, а если потребуется жизни.

Мы призываем вас — колхозники и колхозницы, еще лучше работать в тылу. Каждый лишний сверх плана килограмм зерна, молока, мяса, шерсти, это есть дополнительный снаряд по немецко-фашистским стервятникам. Вы, работающие на колхоз-

ных полях, животноводческих фермах, куете победу над немецкой гвардией так же, как мы с оружием в руках на фронте.

Колхозники и колхозницы! У нас с Вами одна цель и задача — вы в тылу, а мы на фронте, общими силами громить немецкую свору, этим добьемся полной победы над врагом всего человечества в 1943 году.

По поручению общего собрания подразделения подписали: Грипаев Д., Матыгин В.

Н и к у л и н ц а м

Колхозники и колхозницы Никулинского колхоза «Красный луч», примите нашу красноармейскую фронтовую благодарность за присланные нам новогодние подарки.

Только в нашей стране возможна такая тесная и теплая связь между тылом и фронтом.

Ваши скромные подарки создали у нас в окопах праздник и еще больше окрылили бойцов нашего подразделения на подвиги в грядущих боях с фашизмом.

Мы обещаем вам еще больше бить врага, до полного его уничтожения. Под мудрым руко-

водством вождя народов товарища Сталина мы скоро освободим нашу страну от нашествия этих варваров.

Пусть же крепнет связь тыла с фронтом.

По поручению бойцов ст. лейтенант. Бахуринский.

Письмо с фронта

Дорогие земляки! С большой радостью мы, фронтовики, прочитали известие о том, что колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим 60 миллионов рублей на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов», шлет привет и благодарность Великий полководец отечественной войны товарищ Сталин. Товарищи колхозники, Сосновского района, мы

уверены, что и вы в этом благодарном деле приняли самое активное участие.

Ваши патриотические дела вселяют в нас еще больше сил в борьбе с ненавистными врагами.

Сейчас наши войска успешно наступают под Сталинградом, на Северном Кавказе и на Центральном фронте. Час рас-

латы настал... От вас, товарищи колхозники, требуется, чтобы вы в 1943 сельскохозяйственном году дали еще больше продуктов сельского хозяйства для родины и Красной Армии. Мы уверены, что эта почетная задача вами будет выполнена.

Передаю всем колхозникам и колхозницам свой боевой привет.

Лейтенант Н. Крупинов.

Не забываются

План развития животноводства в Пуновском колхозе «Пролетарий» далеко не выполнен. Крупного рогатого скота не хватает 10 голов, овец имеется 5 вместо 16 по плану. В течение 1942 г. по увеличению поголовья скота на фермах колхоза ничего не сделано. Да и за имеющимся скотом на ферме уход организован плохо. Труд не налажен, скот обезличен. В результате в колхозе имеются случаи несвоевременных отелов коров (выкидышей). И все это мало тревожит руководителей колхоза.

И-ль

Выставка «Великая Отечественная война» в Государственной Третьяковской галерее.



На снимке: «Варварство немецких оккупантов» — картина работы художника И. Тоидзе.

Репродукция Г. Широкова. Фотохроника ТАСС

Развитием животноводства надо заниматься

В дни войны значительно возросла потребность в продуктах питания мяса, молока, яиц. Поэтому перед работниками животноводства стоит задача неустанно повышать продуктивность скота, полностью сохранить молодняк привлада 1943 года.

Значительно недостает поголовья скота в колхозе им. Кирова. Крупнорогатого скота не хватает 37 голов, свиней — 35, овец — 7. Однако борьба за увеличение поголовья скота здесь развернута слабо. В конце января месяца начинаются отелы коров. Народившимся телятам потребуются теплые помещения. Колхозом оно не подготовлено. Нет даже для коров родильных помещений.

Уход за имеющимся скотом на фермах поставлен плохо. Нет четкой организации труда. Обезличка, сделанная оплата труда отсутствует. Правило внутреннего распорядка не соблюдается. Корма задаются кто когда вздумает, расходуются корма не экономно, особенно на ферме крупнорогатого скота.

Все эти недостатки обязывают правление колхоза по-настоящему заниматься вопросами животноводства. в. Лесуново.

Отстают с вывозкой удобрений

В Барановском колхозе имени Сталина медленными темпами проходит заготовка и вывозка местных удобрений. Вместо плана 1350 тонн навоза вывезено только 417 тонн. Неудовлетворительно проходит заготовка торфа. План заготовки торфа выполнен всего лишь на 12 процентов. Тягловая сила на вывозку удобрений не выделяется уже в течение нескольких дней подряд.

Не совсем благополучно в колхозе имени Сталина обстоит дело с подготовкой для посева семян. Не хватает для посева 15 центнеров гороха. Нет совершенно агеродных семян: капусты, помидор, моркови.

Ответ. редактор В. А. СОКОЛОВ.



За 1942 год колхоз имени XVII съезда ВКП(б) (Кстовский район, Горьковская обл.) организовал много посевков фронтовикам. Посланы 2 тонны пшеницы, полтора тонны килограммов пшеничной муки, свыше 300 кг. мяса, около 1000 литров молока, около 100 кг. мучных изделий, 25 кг. махорки, много теплых вещей и т.д. На снимке: Обоз колхоза имени XVII съезда ВКП(б) с подарками фронтовикам.